

美剧《绝命毒师》日前在南京上演现实版。一男子利用冰毒炼制麻古，赚取3倍利润。但他没有想到，自己被一位下家“出卖”，才制第二锅毒就被南京秦淮警方抓获。面对民警，他自恃患有艾滋病，警方无法处理他。但他没有想到，南京早就建起了特种羁押场所，专门对付他这种人。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报 陶维洲



民警在现场查获大量制毒物品 警方供图

民警一句“哆啦A梦”敲开大门 “绝命毒师”这下栽了

南京秦淮警方破获一制贩毒案，缴获自制麻古300余颗

“瘾君子”爆料

毒品是卖家自己炼制的

10月14日，南京淮海路派出所接到线索，称下关附近有人聚众吸毒。10月15日凌晨1点左右，派出所安排大量警力捣毁了个吸毒窝点，现场抓获吸毒人员两名。当两名“瘾君子”被带回派出所后，其中一人是派出所的“熟客”阿强，已经因吸毒被秦淮警方处理过多次。

“警官，我要戴罪立功。”阿强对民警说。他的话顿时引起了警方的重视。

阿强交代，他这次吸食毒品是从一个外号叫“飞哥”的人手里拿的。“飞哥”以前没见过，听口音是外地人。他说卖给我的这批麻古都是他自己炼制的，如果我经常从他手里拿货，价格还可以优惠。”阿强说。

如果阿强的话是真的，就意味着“飞哥”是个制毒分子。民警意识到这是一起大案，立即向派出所领导汇报。当天凌晨3点，民警火速前往阿强提供的地址，准备对制毒的“飞哥”进行抓捕。

捣毁毒窝

对暗号抓获“绝命毒师”

担心“飞哥”销毁毒品及制毒工具，抓捕民警先将“飞哥”的制毒窝点团团围住，然后智取。根据阿强交代，“飞哥”相当谨慎，制毒窝点的大门不会轻易开启，除非是熟人来购买毒品。而且，还要对上“飞哥”的暗号才能进门。为了躲避警方的打击，“飞哥”的暗号一周一变，这周使用

的暗号是“哆啦A梦”。

民警随即假扮购毒人员敲响了“飞哥”的大门。“说暗号！”“飞哥”在门里低声说。“哆啦A梦，自己人。”民警回答。“飞哥”不疑有他，当即开门。早已守候在门口的民警一拥而上，将其摁倒在地。在房内，民警又抓获了一名男子罗某。

冰毒炼麻古，赚3倍利润

经过现场搜查，民警缴获了冰毒30克，麻古成品与半成品300余粒，同时还有压膜机、酒精炉、烧锅、化工原料、冰壶等工具。面对民警，“飞哥”从容介绍，这些都是他用来制毒的。

原来，“飞哥”姓周，也是吸毒人员。不久前，他在网上结识吸毒人员罗某，两人随即打得火热。为了赚钱和给“情人”罗某提供毒品，周某便来到南京弄了一个制毒作坊，主要是将冰毒加工成麻古。周某交代，这一过程非常简单，先将冰毒磨成粉，然后

和其他化工原料一起烧煮，最后将加工的半成品通过压膜机压成小药片。通过这一套流程，一份冰毒便成了三四份麻古，可以赚取3倍利润。

周某称自己是美剧《绝命毒师》的忠实观众，对其中的主角“老白”膜拜不已。为了将自己的“产品”做到精细化，他还特地向一所大学的老师请教模具制作的相关问题。

民警了解到，现场缴获的300多粒麻古是周某来宁后炼制的第二锅毒品。

斗智斗勇

涉艾羁押场所让他难逃制裁

一般来说，制贩毒嫌疑人被抓后，往往会百般抵赖或者默不作声，像周某这样主动详细交代作案经过的还比较少见。民警为此也很纳闷，但很快周某就解答了民警的疑问。“你们处理不了我，我有艾滋病。”交代完作案情况后，周某还得意地向民警叫嚣起来。原来，他曾听“道”上的朋友说，艾滋病人公安机关无法羁押，所以有恃无恐。但他没有想到，南京早就有特种羁押场所。

10月15日，当民警准备将周某带到看守所羁押时，周某一改派出所时的淡定，和民警撒泼，不上警车。他不停在地上打滚，嘴里还喊着：“我身体不舒服，我要去医院，我除了有艾滋病还有糖尿病，现在肚子疼得不行。”面对周某的丑态，民警当即带他检查了身体，发现他除了艾滋病外，其他病都是装的。

目前，周某因涉嫌制毒罪、贩毒罪被秦淮警方依法刑事拘留，此案仍在进一步调查处理之中。

(文中人物均系化名)

凌晨，两“瘾君子”被警方抓获，在他们身上搜出25克各类毒品，以及一些冬虫夏草。对此，“瘾君子”称，吸毒伤身，他用冬虫夏草来补身子。不过，警方调查发现，这种“冬虫夏草”疑似不法分子引诱他人吸毒的作案工具。外地警方曾查获过用冰毒浸泡的虫草，毒贩以养生之名进行推销，可致服食者染上毒瘾。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

瘾君子随身带虫草，说是要补身子 疑为引诱他人吸毒的工具，南京玄武警方正在进一步调查

10月20日凌晨3点，南京特警支队特警巡逻至江宁路与马道街路口时，发现一辆黑色轿车停在路边，特警随即上前盘查。

透过车窗，特警发现有两名中年男子坐在车内，脸上浮现出诡异的笑容。根据经验，特警怀疑两人吸食了毒品。将两人叫醒后，特警搜查了车辆，在其中一名男子的随身包内发现了麻古、冰毒，经过称重，共25克。两人随即被特警移交给

南京后宰门派出所处理。

经过尿检，两名男子均呈冰毒阳性。经过审查，他们交了自己吸食毒品的经过。两人均为外地人，40岁左右，有吸毒前科。随身携带毒品的董某交代，毒品是他前几日购买的。10月19日深夜，他和袁某一起吸食了冰毒后，正在车内享受“快感”，不料被特警查获。

在调查过程中，一个异常的细节让民警疑惑不解。董某的随身物

品中，除了有毒品外，还有少量的冬虫夏草。“冬虫夏草哪来的？”对于民警的疑问，董某称自己长期吸毒，对身体损伤很大，所以购买了冬虫夏草进行滋补。“一边吸毒，一边吃冬虫夏草，这样身体好受些。”董某说。

事实果真如此吗？民警查阅资料发现，外地警方也曾查获冰毒和冬虫夏草在一起的情况，不过那些冬虫夏草是一种引诱他人吸毒的作案工具。民警介绍，根据去年浙江湖

州警方查获的一起案例，贩毒分子将冬虫夏草用冰毒浸泡，然后谎称这种带毒的冬虫夏草具有养生功能，大补，引诱一些老板、高级白领服用。而事实上，这种浸过冰毒的冬虫夏草会让人上瘾。

目前，董某因持有毒品被警方依法刑事拘留，袁某则因吸食毒品被处以治安处罚。对于缴获的冬虫夏草，警方将进行鉴定，并对此案做进一步调查。

漫画 俞晓翔

